


* Empirijska indukcija

MHaykumja je metoa 3akbyyvBara KOjUM Ce U3 crasBoBa Koju ce oaHoce Ha oapeheH (orpanuded) 6poj
nojeauHnx cnyvajesa ucte BpCcTe U3BOAM jeaaH ONWTH CTas.

Osaj meTop je YecTo NpuMers1e y NPUPOAHUM Haykama.

360r 3aKkrbyymBarba Koje ce CnpoBOAM Ha OBakaB HayuH, OBa MHAYKUMja ce 30Be eMNUpUiCKa UNn HenoTnyHa
nHAYKUMja.

OBOM MHAYKUKMjOM Ce YecTo Aonasm n AG-HEeMCTUHUTUX 3aKrbyyaka, anu weHa ynora je unak aHavajHa.



Princip matematicke indukcije iskljuCuje mogucnost greske, koja moze da se
pojavi u empirijskoj indukciji, jer se odnosi na sve moguce slucajeve.

e Nekaje T(n ) teorema cija formulacija sadrzi prirodni broj n.

1. Ako je teorema T(T‘I) tacnaza n=1,
2. pod pretpostavkom da je tacna za bilo koji prirodni broj n =k,
3. ako dokazemo davaziza n=k +1,

onda je teorema T(") tacna za sve prirodne brojeve.
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Primer:

Dokazati da vazi jednakost:
| n(n—i—l)
1+24+3+...+n= ,neN

2

| 'l-(l-i-'l)

1. Zan=1imamo 1= 5 , jednakost je tacna.

k(k+1)

2. Zan=kimamo l+2+3+...+k =

2

Pretpostavljamo da je jednakost tacna.



(k+1)(k+2)
> .

Treba da dokazemo, pod pretpostavkom 2, da je ovajednakost tacna.
Ako obema strana jednakosti 2 dodamo sabirak k+1 dobijamo

1+2+3+...+k+(k+1)=%k(k+1)+(k+1)

3. Zan=k+1 je 1+243+..+(k+1)=

c>l+2+3+...+k+(k+l)=(k+1)(ik+l}

(k+1)(k+2)
2

<:>1+2+'3+...+k+(k+1)=
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Primer:

Dokazati da je izraz 6" —5n +4 deljivsa 5

1. Zan=1imamo 6-5+4=5, 5 je deljivo sa 5.
2. Za n=Fk imamo 6" =5k + 4, pretpostavljamo da je izraz deljiv sa 5.
3.2a n=k+1 je 6 —S(k-l-'l)-l-ﬂr, | treba da ispitamo deljivost sa 5, pod pret-

postavkom 2.

6" =5(k+1)+4=6"6-5k-5+416-5k+6-4=
6(6*—5k+4)+25k—25

kako je svaki sabirak ovog izraza deljiv sa 5, proizilazi i da je ceo zbir deljivsa 5, odakle
zakljuCujemo da je formula tacna za sve prirodne brojeve.



Binomna formula

n!l=1-2-3-.--n (ita se n—faktorijel

00=1 1'=1 (+!=n-(n+1

(Z) Cita se n nad k | naziva binomni koeficijent za 0 < k < n definisSe se sa

(n) 2 n'(n—1)--(n—-k+1)
k

!
() = e k!

Mojek>n()=0 (=1 ()=1()=n

Stav: Akojek <n k,n € Nondaje
L
i &
(kil)-l_(:):(nk )



Binomni koeficijent

* Primer:

9 9! 9!
[4] " 41(9-4)l 415
~ 1:2.3-45.6-7-8-9
- (1-2:3.4)(1:2.34°5)
6:7-8-9
T HINEL
=126
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BINOMNA FORMULA

Binomna formula glasi:

R n n n n—1 n n-212 n n—1 | n n
(a+b) =| |a"+| |a"b+| |a"b" +--+ Nab™ 4| B =
0 | 2 n—1 n

n (n
Z[ J-a”'kbk n.keN
o\ I



* Primer: Razviti binom: ﬂ

Resenje: Po binomnoj formuli je
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Paskalov trougao
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Paskalov trougao



